PLAN VE BÜTÇE KOMİSYON RAPORU

Komisyonumuz 06/11/2024 tarihinde Belediye Başkanlığımızın ana hizmet binası Meclis Toplantı Salonunda toplandı. Belediye Meclisimizin 05.11.2024 tarihli toplantısında komisyonumuza havale edilen Belediye Başkanlığımızın 2024 Mali Yılı Belediye Bütçesine “Ek Ödenek Verilmesi” konulu maddesi ile ilgili Komisyonumuzca yapılan değerlendirme sonucu;

Mali Hizmetler Müdürlüğünün 01.11.2024 tarih ve E-53037026-841.02-20951 sayılı yazısı ile Meclisimize havale edilen Ek Bütçe verilmesi konulu;

 5393 sayılı kanunun “Belediye Bütçesi”  başlıklı 61.Maddesi, “ Meclisin Görevleri ” başlıklı 18. maddesinin
(b)bendine istinaden Mahalli İdareler Bütçe ve Muhasebe Yönetmeliğinin “ Ek Ödenek ” başlıklı 37 maddesinde;
(1) Ek ödenek bütçede tertibi bulunduğu halde ihtiyaca yetmeyeceği anlaşılan veya bütçenin düzenlenmesi ve görüşülmesi sırasında düşünülmeyen ve bütçede tertibi açılmayan, ancak yapılmasında zorunluluk bulunan bir hizmet için tertip açılarak, bütçenin diğer tertiplerindeki ödeneklere dokunulmadan alınan ödenektir.
(2) Ek ödenek ancak bütçe yılı içerisinde verilebilir. Ek ödenek verilmesi meclis kararı ile yapılır.
Büyükşehir İlçe ve İlk Kademe Belediyelerinde ise Belediye Meclislerince kabul edildikten sonra Büyükşehir Belediye Meclisince karara bağlanır.
(3) Ek ödenek verilmesi için yeni bir gelir veya finansman kaynağının bulunması zorunludur.
01/10/2024 tarih ve 70 sayılı Meclis Karına istinaden sermayesinin tamamı Belediyemize ait olan İncirbel Akaryakıt Turizm Galeri Gıda Taşımacılık İnsan Kaynakları İnşaat Eğitim Hizmetleri ve Yenilenebilir Enerji Tic.Ltd.Şti.' ne 15.000.000,00 TL sermaye artırımı yapılmıştır.
İhtiyaca yetmeyeceği açılan giderler içim bütçeye ihtiyaç olduğundan, yukarıda yapılan açıklamalar doğrultusunda Ek ödenek verilmesi için yeni bir gelir kaynağı olarak merkezi idare vergi gelir artışı yoluyla finansman öngörülmüş olup, 2024 yılı için EK BÜTÇE yapılması şartları hâsıl olmuştur. Buna göre ekte sunulan cetvelin onaylanması için Kasım Ayı Meclis gündemine alınmasını olurlarınıza arz ederim.’’ şeklindeki yazısının incelenmesi sonucunda;

Mahalli İdareler Bütçe ve Muhasebe Yönetmeliğinin Ek Ödenek başlıklı 37 maddesinde;“Ek ödenek; bütçede tertibi bulunduğu halde ihtiyaca yetmeyeceği anlaşılan veya bütçenin düzenlenmesi ve görüşülmesi sırasında düşünülmeyen ve bütçede tertibi açılmayan, ancak yapılmasında zorunluluk bulunan bir hizmet için tertip açılarak, bütçenin diğer tertiplerindeki ödeneklere dokunulmadan alınan ödenektir. Ek ödenek ancak bütçe yılı içerisinde verilebilir. Ek ödenek verilmesi meclis kararı ile yapılır. Büyükşehir ilçe belediyelerinde ise belediye meclislerince kabul edildikten sonra büyükşehir belediye meclisince karara bağlanır. Ek ödenek verilmesi için yeni bir gelir veya finansman kaynağının bulunması zorunludur.” denilmektedir. 


Yukarıdaki açıklamalar doğrultusunda; Ek ödenek verilmesi için yeni bir gelir kaynağı olarak merkezi idare vergi gelir artışı yoluyla finansman öngörülmüş olup; ihtiyaca yetmeyeceği anlaşılan giderler için bütçeye ihtiyaç olduğundan ek bütçe yapılması gerektiği görülmüştür. Gelir ve gider artışlarından dolayı oluşan ödenek yetersizliğinin giderilmesi maksadıyla ekte Mahalli İdareler Bütçe ve Muhasebe Yönetmeliğinin 37’nci maddesine uygun olarak hazırlanan Ek Ödenek Tablosunda belirtildiği şekilde toplam 15.000.000,00 TL Ek Ödenek (Gelir ve Gider Eklenmesi) verilmesi Komisyonumuzca oybirliğiyle kabul edilmiştir.

Sayın Meclisimizin tasviplerine arz olunur.  06/11/2024
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